
ΑΤΟΜΙΚΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ – ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 2026 ΗΠΕΙΡΟΥ-ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
(8, 10, 12, 14 & 16 ΕΤΩΝ) 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΓΩΝΩΝ 
  

 
Ο Σύλλογος Ιωαννιτών Σκακιστών και η Τ.Ε.Σ.Σ.ΗΠ.Ι.Ν. προκηρύσσει τα Ατομικά Πρωταθλήματα Παίδων-Κορασίδων 

2026 Ηπείρου και Ιονίων Νήσων στις  14 & 15 Μαρτίου, τα οποία θα διεξαχθούν σε 5 κατηγορίες ηλικιών.  Ο χώρος 
των αγώνων θα είναι το 18ο δημοτικό σχολείο Ιωαννίνων στην οδό Πατατούκου 11. 
 

1. ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΩΝ 
 

  

ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ     

  Κατηγ. Ημερομηνία 
γέννησης 

ΑΤΟΜΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΙΔΩΝ (Κ16) Κ/16 Από 1/1/2010 και 
μετά 

ΑΤΟΜΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΙΔΩΝ (Κ14) Κ/14 Από 1/1/2012 και 
μετά 

ΑΤΟΜΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΜΠΑΙΔΩΝ (Κ12) Κ/12 Από 1/1/2014 και 
μετά 

ΑΤΟΜΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΜΠΑΙΔΩΝ (Κ10) Κ/10 Από 1/1/2016 και 
μετά 

ΑΤΟΜΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΜΠΑΙΔΩΝ (Κ08) Κ/08 Από 1/1/2018 και 
μετά 

      

ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ     

ΑΤΟΜΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ (Κ16) Κ/16 Από 1/1/2010 και 
μετά 

ΑΤΟΜΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ (Κ14) Κ/14 Από 1/1/2012 και 
μετά 

ΑΤΟΜΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΓΚΟΡΑΣΙΔΩΝ (Κ12) Κ/12 Από 1/1/2014 και 
μετά 

ΑΤΟΜΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΓΚΟΡΑΣΙΔΩΝ (Κ10) Κ/10 Από 1/1/2016 και 
μετά 

ΑΤΟΜΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΓΚΟΡΑΣΙΔΩΝ (Κ08) Κ/08 Από 1/1/2018 και 
μετά 

  

2. ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ-ΠΑΡΑΒΟΛΟ-ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ-ΜΕΤΑΛΛΙΑ 

 
Οι δηλώσεις συμμετοχής στα Ατομικά Πρωταθλήματα Παίδων-Κορασίδων 2026 Ηπείρου και Ιονίων Νήσων πρέπει 
να γίνουν μέχρι την Πέμπτη 12 Μαρτίου, αποκλειστικά στην ηλεκτρονική φόρμα 
https://forms.gle/p8ZWXiaYVTEhN5bF8. Η έγκαιρη δήλωση αποτελεί ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ προϋπόθεση για τη συμμετοχή 
στα πρωταθλήματα.  
Μετάλλιο παίρνουν οι 3 πρώτοι (ή οι 3  πρώτες) κάθε κατηγορίας. Κύπελλο παίρνει η πρώτη και ο πρώτος κάθε 
κατηγορίας. 
Το οργανωτικό παράβολο ορίζεται στα 10 ευρώ. Προβλέπεται μείωση του οργανωτικού παραβόλου κατά 50% από 
το 3ο παιδί της ίδιας οικογένειας και για κάθε επόμενο. 
 
 

3. ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΩΝ ΠΑΙΔΩΝ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ ΗΠΕΙΡΟΥ-ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

 
Το σύστημα των πρωταθλημάτων θα ορισθεί με βάση των αριθμό συμμετοχών ανά ηλικιακή κατηγορία και σύμφωνα 
με τον παρακάτω πίνακα : 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΓΩΝΩΝ 

1-5 Συγχώνευση 

https://forms.gle/p8ZWXiaYVTEhN5bF8


6 Κυκλικό σύστημα (πουλ) 

7-32 Ελβετικό 5 γύρων 

  
Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με την ισχύουσα γενική οδηγία της ΚΕΔ, ο αρχικός κατάλογος κατάταξης των 
συμμετεχόντων για τις ανάγκες της κλήρωσης, γίνεται με πρώτο κριτήριο το διεθνές ΕΛΟ – τίτλο και με δεύτερο 
κριτήριο το Εθνικό ΕΛΟ – τίτλο και στην συνέχεια αλφαβητικά με λατινικούς χαρακτήρες. 

 

4. ΧΡΟΝΟΣ ΣΚΕΨΗΣ 
Οι αγώνες θα διεξαχθούν με ηλεκτρονικά χρονόμετρα και χρόνο σκέψης, για κάθε αντίπαλο, 60 λεπτά την 
ολοκλήρωση της παρτίδας. Επιπλέον, από την πρώτη κίνηση και για κάθε κίνηση που ολοκληρώνει ο σκακιστής-στρια, 
παίρνει ακόμη μισό λεπτό (30”) χρόνου σκέψης. 
Η καταγραφή των κινήσεων είναι υποχρεωτική σε όλη τη διάρκεια της παρτίδας. 
Σκακιστής – σκακίστρια, που δεν έχει προσέλθει για να αγωνιστεί μετά την πάροδο 30 λεπτών από την προβλεπόμενη 
ώρα έναρξης των αγώνων, μηδενίζεται, εκτός και αν αποφασίσει η διεύθυνση των αγώνων διαφορετικά (περίπτωση 
ανωτέρας βίας). (άρθρο 6.7 FIDE Laws of Chess). 
Απαγορεύονται οι προτάσεις ισοπαλίας σε λιγότερες από 30 κινήσεις (άρθρο 9.1 FIDE Laws of Chess). 

 

5. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΑΓΩΝΩΝ – ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ 
 

Διευθυντής Αγώνων ορίζεται ο Κωνσταντίνος Πανακούλιας. Οι διαιτητές θα οριστούν από την ΤΕΔ. 
 

6. ΑΡΣΗ ΙΣΟΒΑΘΜΙΑΣ 
 

Σε περίπτωση όλες οι θέσεις καθορίζονται σύμφωνα με τα ακόλουθα κριτήρια  άρσης ισοβαθμίας: 
 
Για ελβετικό σύστημα 

a. Αποτέλεσμα του τουρνουά των ισοβάθμων (σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στους κανονισμούς της FIDE) (DE) 
(-) [81]. 

b. Το κριτήριο Μπούχολτζ cut-1 (βαθμοί αντιπάλων εξαιρουμένου του χαμηλότερου) (0,0,1,-,-,0,0) [84] 
c. Το κριτήριο Μπούχολτζ (βαθμοί αντιπάλων) (0,0,0,-,-,0,0) [84] 
d. Το κριτήριο Σόννεμπορν-Μπέργκερ (βαθμοί αντιπάλων ανάλογα με το αποτέλεσμα) (0,0,0,-,0) [85]. 

Για κυκλικό σύστημα (round robin) 
a. Κατάταξη βαθμών του τουρνουά μεταξύ των ισοβάθμων (DE) (-) [81]. 
b. Αριθμός νικών (προηγείται ο σκακιστής-τρια με τις περισσότερες νίκες – οι νίκες άνευ αγώνα 

προσμετρώνται). (GP,0,P) [68]. 
c. Το σύστημα Σόννεμπορν-Μπέργκερ (βαθμοί αντιπάλων ανάλογα με το αποτέλεσμα) (0,0,0,-,0) [85] 
d. Το σύστημα Κόγια (αριθμός βαθμών εναντίων αντιπάλων με ποσοστό > 50%) (KS) (0,50) [87] 

 
Αγώνες μπαράζ. 
Αν μετά την εφαρμογή των παραπάνω κριτηρίων, διατηρείται η ισοβαθμία ανάμεσα σε 2 σκακιστές – σκακίστριες, 
σε κάποια από τις 3 πρώτες θέσεις, τότε θα γίνει διπλός αγώνας μπαράζ  μεταξύ των ισοβάθμων (τα χρώματα του 
1ου αγώνα καθορίζονται με κλήρωση), με χρόνο σκέψης 5 λεπτά και επαύξηση 3 δευτερολέπτων ανά κίνηση για κάθε 
σκακιστή. 
Σε περίπτωση ισόπαλου αποτελέσματος θα διεξαχθεί αγώνας «ξαφνικού θανάτου», με χρόνο σκέψης 5 λεπτά για τα 
λευκά και 4 λεπτά για τα μαύρα. Μετά την 60η κίνηση υπάρχει επαύξηση 3 δευτερόλεπτα ανά κίνηση για κάθε 
σκακιστή. Ο καθορισμός του χρώματος (λευκά ή μαύρα) γίνεται με κλήρωση (ο νικητής της κλήρωσης επιλέγει 
χρώμα). Αν και αυτός ο αγώνας λήξει ισόπαλος, για την άρση της ισοβαθμίας νικητής ανακηρύσσεται ο σκακιστής-
στρια που αγωνίστηκε με τα μαύρα. Αν μετά την εφαρμογή των κριτηρίων α,β,γ και δ προκύψει ισοβαθμία σε 
οποιαδήποτε άλλη θέση εκτός των 3 πρώτων, οι αθλητές ανακηρύσσονται ισόβαθμοι. 
Οι αγώνες μπαράζ πραγματοποιούνται το αργότερο 30 λεπτά μετά την ολοκλήρωση των παρτίδων των 
ενδιαφερομένων. 
Όποιος δεν εμφανισθεί στους αγώνες μπαράζ μηδενίζεται. 
 

7. ΑΝΑΒΟΛΕΣ 
 



Σύμφωνα με το άρθρο 1.25 του Κανονισμού Αγώνων, δεν επιτρέπεται, καταρχήν, η αναβολή αγώνων ή η συνέχεια 
μιας παρτίδας που διακόπηκε. Το αρχικό πρόγραμμα των αγώνων πρέπει να τηρείται.  
 

8. ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ 
 

Υποβάλλονται έως και 15 λεπτά μετά τη λήξη του γύρου. Υπεύθυνη για την εκδίκαση της ένστασης είναι η Επιτροπή 
Ενστάσεων των αγώνων που θα οριστεί πριν από την έναρξη των πρωταθλημάτων. 
Το παράβολο ορίζεται στα 50 € και κατατίθεται στο διευθυντή των αγώνων. Το παράβολο επιστρέφεται αν η ένσταση 
γίνει δεκτή έστω και μερικά. 

 

9. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΩΝΩΝ 
 

  Οι  αγώνες θα διεξαχθούν σύμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα: 
 

Σάββατο  14 Μαρτίου 2026 Επιβεβαίωση συμμετοχών- Κληρώσεις 11:00 

Σάββατο  14 Μαρτίου 2026 1ος Γύρος 11:30 

Σάββατο  14 Μαρτίου 2026 2ος Γύρος 15:00 

Σάββατο 14 Μαρτίου 2026 3ος Γύρος 18:30 

Κυριακή 15 Μαρτίου 2026 4ος Γύρος 11:00 

Κυριακή 15 Μαρτίου 2026 5ος Γύρος 15:00 

Κυριακή 15 Μαρτίου 2026 Αγώνες Μπαράζ (*) 18:00 

Κυριακή 15 Μαρτίου 2026 Τελετή Λήξης – Αναχώρηση 
συμμετεχόντων 

18:00 

(*) Αν προκύψουν  
 

10. ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ 

Ελάχιστη προϋπόθεση για την πραγματοποίηση των περιφερειακών προκριματικών πρωταθλημάτων 

είναι η συμμετοχή τουλάχιστον 4 αθλητών και η διεξαγωγή τουλάχιστον 5 γύρων. Εάν δεν συντρέχει η 

προϋπόθεση αυτή, τα πρωταθλήματα θα συγχωνεύονται με μεγαλύτερης ή μικρότερης ηλικίας 

πρωτάθλημα με απόφαση του Διευθυντή Αγώνων. 

 

Οι σκακιστές και σκακίστριες συμμετέχουν υποχρεωτικά στο πρωτάθλημα της Ένωσης ή της Τοπικής 

Επιτροπής στην οποία ανήκει το σωματείο τους. Ειδικά για τις παρακάτω περιπτώσεις ισχύουν τα εξής 

(απόφαση ΔΣ ΕΣΟ 21.10.2006): 

• Σκακιστές και σκακίστριες που έχουν μεταγραφεί με «υποσχετική» θα αγωνίζονται υποχρεωτικά στα 

προκριματικά των Ενώσεων-ΤΕ που ανήκει το σωματείο από το οποίο προέρχονται και στο οποίο θα 

επιστρέψουν με τη λήξη της υποσχετικής και τα αποτελέσματά τους θα προσμετρούνται στη 

βαθμολογία της. 

• Σκακιστές και σκακίστριες που μεταγράφηκαν με «ελεύθερη» μεταγραφή θα αγωνίζονται 

υποχρεωτικά στα προκριματικά της Ένωσης-ΤΕ που ανήκει το νέο τους σωματείο και τα 

αποτελέσματά τους θα προσμετρούνται στη βαθμολογία της. 

• Εξαίρεση στα παραπάνω αποτελεί η περίπτωση αθλητών που μετακομίζουν μόνιμα σε άλλη περιοχή 

ενώ συνεχίζουν να αγωνίζονται στο παλιό τους σωματείο. Σε αυτή την περίπτωση μπορούν μετά από 

έγγραφο αίτημά τους να αγωνισθούν στα προκριματικά της Ένωσης-ΤΕ που κατοικούν όπου και θα 

προσμετρούνται τα αποτελέσματά τους. 

• Διευκρινίζεται ότι αθλητής που αγωνίστηκε στα προκριματικά πρωταθλήματα μίας Ένωσης/Τοπ. 

Επιτροπής δεν μπορεί να αγωνιστεί στα προκριματικά του ίδιου πρωταθλήματος κάποιας άλλης 

περιοχής. Επίσης αθλητής που μεταγράφηκε σε Ένωση/Τ.Επιτροπή που έχει ήδη διεξαγάγει τα 



προκριματικά της μπορεί να αγωνιστεί στα προκριματικά πρωταθλήματα της Ένωσης/Τ.Επιτροπής 

όπου ανήκει το παλιό του σωματείο. 

Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 13 του κανονισμού αγώνων, για σκακιστή-τρια που θα αποχωρήσει 

αδικαιολόγητα από το πρωτάθλημα ή θα παρακωλύσει την ομαλή διεξαγωγή του, η ΕΣΟ θα αποκλείσει τη 

συμμετοχή του-της από τα πανελλήνια ατομικά πρωταθλήματα της επόμενης χρονιάς(απόφαση ΔΣ ΕΣΟ 

28/3/2015). Συγκεκριμένα θα αποκλειστεί η συμμετοχή τους από τα πανελλήνια ατομικά πρωταθλήματα 

όλων των κατηγοριών (8-10-12-14-16-18 και 20 ετών) του 2027. 

Διευκρινίζεται ότι, αιτιολογημένα αιτήματα για εξαίρεση από την κλήρωση του τελευταίου γύρου θα γίνουν 

δεκτά μόνο αν κατατεθούν πριν την έναρξη του 2ου γύρου. 

Επισημαίνεται επίσης ότι όσοι – όσες αποχωρούν αδικαιολόγητα από τα προκριματικά της ένωσης – τ. 

επιτροπής που αγωνίζονται, χάνουν το δικαίωμα συμμετοχής, ακόμα και με τη καταβολή του προβλεπόμενου 

παραβόλου, στην τελική φάση. Οι ενώσεις και τοπικές επιτροπές είναι υποχρεωμένες να ενημερώνουν 

εγγράφως την ΕΣΟ για τις αιτιολογημένες αποχωρήσεις αθλητών από τα προκριματικά τους. Σε αντίθετη 

περίπτωση η Ομοσπονδία θα θεωρεί τις αποχωρήσεις αδικαιολόγητες με όλες τις συνέπειες που 

προβλέπονται από την παρούσα προκήρυξη (απόφαση ΔΣ ΕΣΟ 19.3.2017).  

11. ΤΕΛΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 

Οι αγώνες θα διεξαχθούν  Περιστέρι Αττικής (ΚΥΒΕ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ, Εθνάρχου Μακαρίου, & Κηφισού 1, 

Περιστέρι) από 14 έως 20 Απριλίου 2026 και το αναλυτικό πρόγραμμα των αγώνων, καθώς και κάθε άλλη 

σχετική λεπτομέρεια θα ανακοινωθούν στη συμπληρωματική προκήρυξη.  

12. ΤΕΛΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ – ΚΑΤΑΜΕΡΙΣΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ ΠΡΟΚΡΙΣΗΣ 

Η ΤΕΣΣΗΠΙΝ δικαιούται 5 θέσεις πρόκρισης από τις οποίες τουλάχιστον 1 θα δοθεί σε κορίτσι.  
Υπενθυμίζεται ότι οι αθλητές που θα λάβουν μέρος πρέπει να έχουν καταβάλει και το τέλος ενεργότητας προς την 
ΕΣΟ. 
Ο αθλητικός νόμος 4115/30.01.2013 (ΦΕΚ 24/ΤΕΥΧΟΣ Α’/30.1.2013) προβλέπει στο άρθρο 38 παράγραφος 1 και 2 
παροχές για τους 3 πρώτους νικητές των Πανελλήνιων Πρωταθλημάτων Παίδων – Κορασίδων (μέχρι 16 ετών). 
Οι θέσεις πρόκρισης θα ανακοινωθούν από την ΤΕΣΣΗΠΙΝ τουλάχιστον μία εβδομάδα πριν την έναρξη των 
αγώνων. 
Απευθείας πρόκριση δικαιούνται οι πρωταθλητές και πρωταθλήτριες του 2025  στην ίδια κατηγορία (εφόσον το 
επιτρέπει το όριο ηλικίας) ή στην αμέσως μεγαλύτερη. Οι προκρίσεις αυτές είναι ονομαστικές και δεν 
αναπληρώνονται. Στην περίπτωση που λάβουν μέρος στα προκριματικά πρωταθλήματα των ενώσεων/τοπ. 
επιτροπών, χάνουν το δικαίωμα της απευθείας πρόκρισης.  
Σε περίπτωση συγχώνευσης ηλικιακών κατηγοριών πριν από την έναρξη των αγώνων θα πρέπει να δηλώνεται 
γραπτά σε ποια κατηγορία θα αγωνιστεί ο σκακιστής και οι προκρίσεις θα αφορούν ΜΟΝΟ τη συγκεκριμένη 
κατηγορία που δηλώθηκε. 

13. ΓΕΝΙΚΑ 
O διοργανωτής έχει δικαίωμα να τροποποιήσει χρονικά το πρόγραμμα, αν αυτό εξυπηρετεί τους συμμετέχοντες – 
κυρίως όσους έρχονται μακριά από την πόλη των Ιωαννίνων. 
Διευκρινίζεται ότι επιτρέπεται στους θεατές η φωτογράφηση των αθλητών και αθλητριών τα πρώτα 5 λεπτά των 
αγώνων. 
Οι διοργανωτές διατηρούν το δικαίωμα να ασκήσουν έλεγχο για την πρόληψη και αντιμετώπιση της ηλεκτρονικής 
υποβοήθησης (Anti cheating measures) σύμφωνα με τις ισχύουσες οδηγίες-συστάσεις της FIDE. 
Για κάθε ζήτημα που δεν προβλέπεται από αυτή την Προκήρυξη, τα παραρτήματα της ή από τους κανονισμούς της 
FIDE και της ΕΣΟ, αρμόδια είναι η διεύθυνση των αγώνων. 
  

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΤΕΣΣΗΠΙΝ                                               Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ 
 
ΝΙΚΟΣ ΣΚΙΑΔΟΠΟΥΛΟΣ                                                         ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΝΑΚΟΥΛΙΑΣ 

 


